

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● 85 (5955). ● Вторник, 30 мая 1972 года. ● Год издания 42-й ● Цена 2 коп.

Дневник соревнования

50 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ

Неделя 20-я

На пусковых объектах

Ударные темпы

На главном корпусе Волгодонского гормолзавода работает более 60 человек из стройуправления № 1. Они ведут штукатурные и плотницкие работы, сооружают бетонное основание под полы. В глубине здания сверкает огонек электросварки.

Работники третьего участка стройуправления № 1 обязались этот пусковой объект сдать на полтора месяца раньше срока — в начале ноября, а потому прилагают все усилия, чтобы выполнить обещанное.

Отлично трудится бригада штукатуров Валентины Андреевны Ляпиной. За апрель штукатуры этой бригады стали победителями в социальном соревновании среди штукатурных бригад стройуправления. Они добились самой высокой выработки по управлению: восемь квадратных метров на человека. Да и качество штукатурных работ признано хорошим. В мае бригада Валентины Ляпиной трудится еще более настойчиво, выполняя задание по аккордно-премиальному наряду. Успешному труду штукатуров способствуют своевременный завоз раствора и других строительных материалов на объект, четкое определение объема работ, а также знание дела и старание.

Мастерством в труде и

неутомимостью отличаются штукатуры Людмила Иванова, Валентина Кочикова, сама бригадир Валентина Андреевна.

Рядом с бригадой штукатуров Ляпиной трудится другой не менее дружный и слаженный коллектив — комплексная бригада В. В. Литвина. С 3 по 19 число она работала тоже по аккордно-премиальному наряду. Строители выполнили его досрочно, 18 мая, на 130 процентов, 22 человека выполнили большой объем работ: сложили 400 квадратных метров кирпичных перегородок, уложили 1400 квадратных метров бетонных оснований под полы, произвели земляные работы.

Сейчас бригада разбита на звенья. Часть звеньев выполняет работы в главном корпусе. А звено во главе с бригадиром В. В. Литвиным ведет монтаж блоков под фундамент административного корпуса. Только за день, 24 мая, звено уложило 40 железобетонных блоков, выполнив задание на 180 процентов.

Другие члены бригады тоже показывают образцы добросовестного отношения к труду. Это Ф. М. Шуль, В. П. Литвинов, И. Н. Таранов, Г. А. Жидинская, Е. А. Котельникова, А. А. Поцелуев, Н. А. Керекеза, Н. Н. Пименова и другие.

Ю. АНДРЕЕВА.

ВЫМПЕЛ «ЛЕНИНЦА» у коллектива Цимлянских электрических сетей

Хороших результатов в труде добились работники Цимлянских электрических сетей за девятнадцатую неделю трудовой вахты. Производственное задание здесь выполнено на 100,2 процента, на каждые 100 человек работающих подано 1,25 предложения, направленных на экономию и бережливость.

Городской штаб трудовой вахты присудил коллективу Цимлянских электрических сетей первое классное место.

Стяг трудовой славы в честь победителей подняли пионеры отряда имени Лары Михеенко дружины имени Зои Космодемьянской (4-й класс, школа № 5).

Равнясь

на правофланговых

ЕЖЕДНЕВНО из сборочного цеха опытно-экспериментального завода отправляется готовая продукция — грейдеры. Только в мае выдано 56 комплектов дорожных машин — столько, сколько и предусмотрено обязательством в честь 50-летия образования СССР.

Пример в труде показывают газэлектросварщики Н. Севастьянов, В. Ермилов, Г. Волошин, Д. Морозов и другие. По правофланговому соревнованию равняются все сборщики участка.

И. САШКИН.



Напряженно трудится коллектив порта Волгодонск с начала навигации. Особенные трудности вызывает низкий уровень воды в Цимлянском водохранилище. Но портовики полны решимости выполнить поставленные перед ними задачи. Хорошо несет вахту, посвященную 50-летию образования СССР, смена, где 20 лет работает помощником начальника Михаил Иванович Малахов.

НА СНИМКЕ: М. И. Малахов (слева) дает задание крановщику коммунисту А. А. Усову.

Фото А. Бурдюгова.

В колхозе «Большевик»

ПОРА СЕНОКОСНАЯ

После пробных обкосов одно за другим приступают к массовой сенокоске отделения колхоза.

Для работы на сенокосе механизаторы хозяйства переоборудовали восемь комбайнов «СН-4». На сено в этом году идет люцерна, которой в колхозе более восьмисот гектаров, и злакобобовые смеси.

Кроме того, начата закладка сенажа. Для

этого используется зеленая масса озимой ржи, пшеницы, ячменя.

НА СТАРТЕ — СТРИГАЛИ

Началась стрижка овец. К работе приступили 24 стригала. За 20 дней им предстоит обработать более восьми тысяч овец и сдать государству не менее 34 тонн шерсти.

Прошло и собрание стригалей, перед ними выступил главный зоотехник колхоза Н. Н. Бессарабов.

Особое внимание уделяется качеству стрижки. На это направлена и действующая нынче в хозяйстве оплата труда стригалей. При высоком качестве работы заработок стригала возрастает более чем в два раза.

В условиях социалистического соревнования, разработанных на период стрижки, при присуждении классных мест и денежных премий большое внимание также будет уделено качеству работы.

Л. ШАМАРДИНА.

Кто лучше посеял рис?

Земледельцы Романовского рисосовхоза в короткие сроки посеяли рис. Всходы показали, что семена ценной продовольственной культуры заделаны в почву качественно. Успеху способствовало широко развернувшееся между механизаторами социалистическое соревнование под девизом «50 ударных недель — 50-летию образования СССР». Подведены его итоги. Первое место завоевал коллектив первой тракторно-полеводческой бригады, носящий звание коллектива высокой культуры земледелия. Руководитель им коммунист Н. И. Матушко, а партгрупоргом В. М. Дивак.

Передовой бригаде вручен переходящий красный вымпел и денежная премия.

В ходе соревнования звеньев в первой бригаде первенство присуждено рисоводческому звену, возглавляет которое М. Ульяновская, а во второй бригаде — комсомольско-молодежному звену, где звеньевой Т. Осначева.

Коллективам звеньев также вручены переходящие красные вымпелы.

Денежными премиями награждены лучшие трактористы совхоза Н. Германович, И. Никонов, В. Мартыненко, а Почетные грамоты вручены механизаторам П. Бут, А. Поддубному, В. Королевскому и другим.

Н. ЧУПАКОВ, секретарь парткома.

VII пленум РК КПСС

На днях состоялся седьмой пленум Цимлянского РК КПСС.

Пленум обсудил доклад первого секретаря районного комитета партии Н. В. Малигоина «О мерах по улучшению руководства бригадными, отделенческими, цеховыми парторганизациями, партгруппами и парторганизаторами. Успеху их роли в осуществлении задач хозяйственного и культурного строительства».

С информацией «О ходе выполнения постановления III пленума РК КПСС «О дальнейшем развитии и улучшении использования орошаемых земель» выступила секретарь РК КПСС Л. Н. Луцевич.

Пленум рассмотрел организационный вопрос, в связи с переходом на работу в аппарат обкома КПСС освобожден от занимаемой должности и выведен из состава райкома партии заведующий отделом сельского хозяйства А. Д. Жуков.

Из кандидатов в члены РК КПСС переведен В. Д. Гутыра. Он же избран членом бюро райкома партии.

Из кандидатов в члены РК КПСС переведен Г. Д. Рябышев.

Пленум утвердил заведующим отделом сельского хозяйства РК КПСС Н. С. Глуховского.

В райкоме КПСС Больше требовательности, строже контроль

Бюро районного комитета партии, рассмотрев вопрос «О выполнении мероприятий мясосовхозами района по увеличению объема производства и заготовок и повышению рентабельности животноводческой продукции», отмечает, что в выполнении мероприятий, направленных на улучшение развития общественного животноводства в мясосовхозах района имеются существенные недостатки.

Совхозами не выполнено задание 1971 года по сдаче мяса государству. Напряженное положение

с выполнением установленных планов и принятием социалистических обязательств складывается и в текущем году. Так, за 4,5 месяца полугодовой план с заданием по сдаче мяса государству выполнен Большовским мясосовхозом на 21 процент, Добровольским — на 33 процента, Дубенцовским — на 38 процентов. Это соответственно ниже уровня прошлого года на 63,35 и 22 процента.

Неудовлетворительно организовано воспроизводство стада, не выполняются намеченные мероприятия по случаю маточного поголовья крупного рогатого скота и свиней. Неудовлетворительно организован откорм и нагул скота, низким остается качество животноводческой продукции. Так, среднесуточный вес одной головы крупного рогатого скота за 4 месяца 1972 года в среднем по мясосовхозам составил всего лишь 349 килограммов.

Крайне неудовлетворительно организовано кормопроизводство и кормоприготовление. Общественное животноводство ежегодно недостаточно

обеспечивается грубыми, сочными и концентрированными кормами. Особенно плохо с этим вопросом обстоит дело в Добровольском мясосовхозе.

Все эти недостатки стали возможными потому, что партийные комитеты хозяйств недостаточно глубоко занимаются вопросами развития общественного животноводства, не предъявляют должной требовательности к руководителям и специалистам за решение перспективных вопросов, внедрение достижений науки и передового опыта, слабо еще контролируют ход выполнения мероприятий по увеличению производства и заготовок животноводческой продукции.

Бюро РК КПСС отметило неудовлетворительную работу директоров совхозов «Добровольский», «Дубенцовский» тт. Диденко и Дудниченко. И потребовало от них принять решительные меры по выполнению мероприятий по увеличению объема производства животноводческой продукции.



Это задача сложная, но выполнимая. И опять же выполнить ее можно с упором на механизацию и автоматизацию трудоемких процессов.

За последние два года в нашем цехе уделяется особое внимание внедрению механизации на участке расфасовки порошков и автоматизации технологических процессов на участках сульфатирования первичных жирных спиртов, приготовления и сушки композиции, жидких и пастообразных моющих средств.

Долгое время на участке расфасовки «узким» местом было обандероли-

ность сульфуратора в 1,5 раза, значительно улучшить условия труда, увеличить глубину сульфатирования на 3—4 процента. Экономический эффект от внедрения схемы непрерывного сульфатирования с автоматическим регулированием процесса составил 250 тысяч рублей.

В настоящее время тт. Паламарчук, Фоминых начато испытание линии по непрерывной нейтрализации сульфозфиров. Внедрение этой схемы увеличит выход алкилсульфатов (активная основа при производстве синтетических моющих средств) в 1,7 раза, ожидаемый экономический эффект 200 тысяч рублей.

На участке сушки синтетических моющих средств ИТР цеха совместно с институтом «Пищепромавтоматика» был автоматизирован процесс сушки. Внедрение автоматических схем управления позволило увеличить производительность сушильной башни на 5 процентов, уменьшить потери порошка при расфасовке и значительно сократить выбросы пыли порошка в атмосферу.

На этом же участке сконструирована и внедрена в производство схема автоматической дозировки жидких компонентов при приготовлении композиции стиральных порошков. Здесь активное участие приняли ИТР цеха: тт. Бордюг, Фоминых, Волошин, Телегина, Поздняков, Дорохин.

В настоящее время при участии В. Г. Качикьян, Г. П. Жукова создана опытная установка транспортировки сырья камерными насосами. Внедрение промышленной установки в работу значительно увеличит производительность пневмотранспорта и улучшит санитарное состояние на участке.

Важные задачи, которые стоят перед коллективом ИТР по решению вопроса автоматизации и механизации трудоемких процессов в цехе решаются повседневно и можно сказать с уверенностью, что все проблемы, связанные с увеличением производительности труда, будут решены успешно.

В. ШЕЛЕГ,
начальник участка
расфасовки цеха № 4.

Новая продукция хлебозавода

На Волгодонском хлебозаводе состоялась дегустация новой летней продукции, которую освоили кондитеры предприятия. В ней приняло участие около 15 представителей торговли, общественного питания, санэпидстанции, общественных организаций Волгодонска.

Вниманию присутствующих предложено шесть тортов-новинок, пряники «Донской» с начинкой, молочная булочка «Диетическая».

По единому мнению отличную оценку получили торты «Утрен-

ний», «Новинка», «Янтарь» и «Ростов вечерний». Их достоинство не только в том, что они имеют прекрасный внешний вид и приятный вкус. Самое главное, пожалуй, это то, что намного увеличен срок их хранения: «Утренний» — 72 часа, «Новинка», «Янтарь» и «Ростов вечерний» — 36 часов.

Торты «Любители с какао» и «Полковой», а также пряник «Донской» решено доработать, усовершенствовать, а потом предложить покупателям.

По поводу вкусовых качеств новой продукции, ее оформления мы просим высказать свое мнение и горожан — верных ценителей кондитерского искусства.

А. М. Иванова зав. лабораторией областного управления хлебопекарной промышленности, присутствовавшая на дегустации, выразила благодарность кондитерам Волгодонска за творческий подход к делу и пожелала дальнейших успехов на правильном пути.

Ю. ИСАКОВА.

НАШИ ДРУЗЬЯ — МЕХАНИЗМЫ

Производительность труда в цехе по производству синтетических моющих средств в 1971 году возросла на 10 процентов по сравнению с 1970 годом. А за первый квартал 1972 года выработка возросла на 4,5 процента по сравнению с тем же периодом прошлого года. Какими же путями решается вопрос повышения производительности труда в нашем цехе?

В цехе создано и работает общественное конструкторское бюро, руководством которого является главный технолог цеха А. А. Бордюг. В бюро решаются все проблемы увеличения эффективности производства и увеличения производительности труда.

Коллектив нашего цеха выпускает синтетические моющие средства «Дон», «Светлана», «Дон-50», «Дельфин», а в этом году мы освоили и приступили к выпуску шампуня «Тюльпан» и высокоэффективного моющего средства — пасты «Дон». Только в прошлом году коллектив нашего цеха поставил в торговую сеть 5330 тонн моющих средств сверх проектной мощности. В нынешнем году коллективу нашего цеха запланировано выпустить 36,5 тысячи тонн готовой продукции при неизменном улучшении ее качества и внешнего оформления.

вание пачек с порошком. Инженер участка В. Н. Качурин и бывший старший мастер В. С. Субботин сконструировали и внедрили в производство обандеролирующую машину, что значительно облегчило труд рабочих на участке, высвободило 35 рабочих, значительно увеличилась производительность расфасовочных автоматов. «Узким» местом на этом же участке была и этикировка гофрокоробов. Эта задача тоже была решена при активном участии тт. Качурин, Субботина, начальника цеха Миронова и наладчика Рябенко.

Долгое время не была решена проблема третьего расфасовочного автомата, так как не было к нему приставки, которая бы унаковывала пачки в гофрокороба. Эту приставку сконструировали сами, пустили в работу. В создании ее активное участие приняли тт. Качурин, Лысаков, Фоминых, Касинцев и наладчики Леонов, Машкин и другие.

На участке сульфатирования при активном участии В. П. Карпенко, П. Г. Перверзева, В. В. Позднякова, А. А. Бордюга был внедрен процесс непрерывного процесса сульфатирования спиртов при его автоматическом регулировании. Внедрение этой схемы позволило увеличить производитель-

Передовой опыт — каждому хозяйству



С РАСЧЕТОМ НА БУДУЩИЙ ГОД

ЖИВОТНОВОДЫ колхоза имени Карла Маркса из года в год отправляют скот на мясокомбинаты средним весом 400 и более килограммов и, в основном, высшей упитанности. В хозяйстве налажен интенсивный откорм молодняка крупного рогатого скота. За животными, количество которых в группе интенсивного откорма постоянно увеличивается, ухаживают звенья.

Было время, когда прежде чем отправить очередную партию скота на мясокомбинаты, зоотехники колхоза разбегались по гуртам и выбраковывали для сдачи крупный рогатый скот, овец и других животных.

При таком отборе скот сдавался мелковесным, не упитанным, порой нарушался график сдачи мяса государству. От этого в первую очередь страдало хо-

зяйство. Дополнительной оплаты за сдачу мелковесного скота колхоз не получал.

В хозяйстве стали искать более прогрессивные методы производства мяса. Здесь выявил на вооружение опыт передовых хозяйств области и решили молодняк крупного рогатого скота откармливать только интенсивно.

Место для откормочной площадки выбрали на

втором отделении колхоза, в хуторе Кумшак. При выборе земельного участка учитывали природные особенности, с целью уменьшения затрат на строительство площадки и содержания животных.

Теперь откормочная площадка с трех сторон огорожена жердями, вдоль которых установлены ясли. А четвертая сторона ограничена речкой Кумшачкой. Молодняк содержится беспривязно. С ранней весны до глубокой осени животные имеют свободный доступ к воде. Зимой, в зависимости от погодных условий, молодняк находится или на открытой площадке, или в помещениях.

Земля, вода, урожай ПУСТУЮЩИЕ ГЕКТАРЫ

Земля — основной источник богатства нашего народа. Чем лучше ее использовать, тем щедрее она будет платить нам. Особенно орошаемая. Это настоящий клад земледельца. Не случайно он стремится полнее использовать каждый квадратный метр.

Так поступает каждый разительный хозяин. Но не так получается у нас, у земледельцев второго огорода Волгодонского овощесовхоза.

Взять хотя бы земли клетке № 1. Все они орошаются. На этой площади ежегодно можно получать высокие урожаи помидоров, огурцов, капусты, перца и других овощей. Коллектив огорода и стремится к этому. Производственный план систематически перевыполняется.

Однако овощеводы огорода считают, что они не в полной мере используют си-

лу поливного гектара. И вот почему.

Через огород проходит высоковольтная линия электропередач. Столбы-опоры занимают не один квадратный метр орошаемой земли, которая все время пустует. Не будь их, овощеводы могли бы поставлять к народному столу до половины центнеров овощей.

Понятно, что высоковольтная линия крайне не-

обходима народному хозяйству. Может быть больше, чем овощи. Поэтому речь идет не столько об этой линии, сколько о другой.

Через орошаемый участок протянута телефонная линия связи на насосную станцию № 8. На поле установлено около тридцати столбов. Вокруг каждого, хотели бы этого овощеводы или нет, остается неиспользуемая земля. В общей сложности пустует около пяти гектаров поливных площадей. Тут уж не центнеры, а сотни тонн потеряны овощей.

Кроме того, не обработана земля возле каждого

столба — это постоянный распадник сорняков. Да плюс помехи, которые создаются во время полива. Дождевальная установка между этими столбами не проходит, маневренность ее ограничивается.

План же производства овощей дается без скидки на столбы, учитывается вся площадь огорода. Следовательно, овощеводам надо ежегодно добиваться значительно большей урожайности, чем предусмотрено планом.

Между тем, телефонную линию свободно можно перенести в другое место без особых затрат. Вдоль лес-

полосы проложена такая же телефонная связь. Установлены столбы и вдоль старого канала. В этих местах ни столбы, ни провод никому не мешают.

Если при переносе телефонной линии понадобится помощь — овощеводы готовы ее оказать. Не поспешите ни с чем для того, что бы использовался каждый квадратный метр орошаемых земель. Это позволит увеличить производство овощей, полнее удовлетворить спрос потребителей.

А. ПРОВТОРОВ — бригадир огорода № 2.
И. КРИВОКОНЕВ — спец. корр. «Ленинца».

СЕМИНАР МАСТЕРОВ

Волгодонской горком КПСС провел городской семинар с кадрами среднего звена. С докладом «Задачи кадров среднего звена по мобилизации коллективов на дальнейшее улучшение использования резервов производства» выступил инструктор промышленно-транспортного отдела ГК КПСС В. П. Крученко.

В своем выступлении начальник производственного отдела лесоперевалочного комбината С. М. Комленков рассказал о плане технического перевооружения лесоперевалочного комбината и о тех задачах, которые в этой связи стоят перед коллективом.

Опыт работы в своих коллективах поделились технолог цеха № 3 химкомбината Л. А. Рабинович, начальник кузнечного цеха опытно-экспериментального завода Н. П. Нахов, механик лесопильного цеха лесоперевалочного комбината Ю. Е. Шербаков и начальник участка расфасовки цеха № 4 химкомбината В. Г. Шелег.

Они рассказали о внедрении научной организации труда в своих коллективах, о борьбе за высокую производительность в цехах, а также об участии кадров среднего звена в техническом прогрессе.

В прошлом году животноводы хозяйства отправили на мясокомбинаты 573 голубые молодяка крупного рогатого скота. 221 голову из них приемная комиссия оценила как высшей упитанности. Средний вес каждого бычка составил более 400 килограммов.

Неплохих результатов добились животноводы и в первом квартале текущего года. На мясокомбинаты отправлено 200 бычков. Из них 153 бычка приняты высшей упитанности, средний вес каждого, несмотря на то, что животные в прошедшую зиму перенесли жестокие морозы, составил 391 килограмм. В среднем за каждого slaughtered бычка государство оплатило колхозу более 800 рублей.

Правильная организация содержания и кормления молодяка крупного рогатого скота позволила животноводам снизить себестоимость килограмма говядины

до 65 копеек. Этой весной на интенсивный откорм поставлено около 500 голов молодяка крупного рогатого скота. Ухаживает за ними звено. В него вошли механизаторы — звеньевые И. А. С. Дормодыхин и его помощники А. Н. Подгорный и В. И. Полуубедов.

За звеном закрепили трактор «Беларусь», измельчитель кормов и кормораздатчик.

Члены звена сами доставляют корма к ферме, раздают его животным. Каждый бычок получает в день по 15 килограммов сенажа, четыре-пять килограммов дерти, солому.

За апрель каждое животное ежедневно прибавляло в весе почти по 800 граммов.

Скотники надеются в мае довести среднесуточные привесы каждого животного до килограмма, говядины

Вклад умельцев

По предложению работника ремонтно-энергетического цеха опытно-экспериментального завода А. Н. Шарвина на холодильных установках смонтированы дополнительные конденсаторы, что сократило срок охлаждения воды. Это пятое предложение рационализатора в нынешнем году.

Активное участие в рационализаторской работе принимают также А. И. Трофимов, Ю. С. Левцов, В. П. Майдинов и другие. Рационализаторы сэкономили государству 1,536 рублей.

Л. АНДРЮШЕНКО, экономист ремонтно-энергетического цеха.

Они начали подкармливать бычков зеленой массой люцерны.

В колхозе заботятся и о том, чтобы на интенсивный откорм ставились бычки весом не менее 200 килограммов. Сформированы две группы доращивания молодяка крупного рогатого скота. В каждой группе содержится примерно по 200 голов.

Чтобы снизить себестоимость говядины, молодяка, находящийся на доращивании, сейчас содержится на выпасах. Скотники А. Шкиль, Ю. Базанов, В. Паленов ухаживают за 200 телятами. Они пасут молодяка с раннего утра до глубокой ночи по склонам балок, оврагов и добиваются неплохих среднесуточных привесов каждого животного.

Интенсивный откорм молодяка крупного рогатого скота, создание групп доращивания — все это даст возможность животноводам колхоза не только досрочно выполнить задания второго года пятилетки по сдаче мяса государству, но и заложить прочную основу для успешного выполнения планов-заказов 1973 года.

В. ШАВЛОВ,
НА СНИМКАХ: члены звена по откорму молодяка крупного рогатого скота А. С. Дормодыхин (справа), А. Н. Подгорный и В. И. Полуубедов.

Косовица и измельчение люцерны на подкормку скоту.

Фото А. Бурдюгова.

ВСТРЕЧАЙ ЖАТВУ, ХЛЕБОРОБ!

Рейд «Ленинца»

ЧТОБЫ УБРАТЬ УРОЖАЙ ВОВРЕМЯ

— Вы, Николай Николаевич, не первый раз в этом колхозе?

— Да, в этом году четвертый раз буду косить хлеб в «Большевике». В прошлом году работал и теперь, когда на заводе подбирали людей для помощи подшефному колхозу, снова попросился.

— А вы, Иван Васильевич?

— Здесь — второй раз. А вообще на уборке — в двенадцатый. Дважды на целину ездил убирать пшеницу. Считаю: нужно помочь. Ведь в магазин за хлебом все мы ходим. Значит и убирать поможем.

Из разговора с судосборщиком Цимлянского ремонтно-механического завода Н. Н. Илюшкиным и слесарем-газорезчиком И. В. Тереховым.

Хотя до косовицы хлебов еще больше месяца, слова о ней все чаще проносятся и в правлении. Это и в мастерских, и в полеводческих бригадах колхоза «Большевик». И не только слова. В хозяйстве деятельно, планомерно и всесторонне готовятся к уборочной страде.

Сейчас в колхозе в наличии 39 комбайнов. Шесть из них отремонтированы в мастерских «Сельхозтехники», куда были завезены еще с осени. Четыре комбайна механизаторы «Большевика» уже подготовили в своих мастерских. Еще восемь — новые, недавно полученные. Остальные 21 комбайн полностью охвачены ремонтом. Запланировано поставить их на линейку готовности не позднее 15 июня.

Кроме того, колхоз должен получить еще шесть новых комбайнов, так что в уборочной будет участвовать 45 агрегатов.

Ответственность за подготовку комбайнов возложена на сельхозмеханика В. Г. Жирова. Такое выделение обеспечивает известную оперативность руководства на важном участке. Ремонт ведут сами

комбайнеры, причем каждый из них ремонтирует машину, на которой ему предстоит работать. Это создает дополнительный стимул и гарантию качества ремонта.

Рядом с колхозными механизаторами на ремонте комбайнов трудятся механизаторы, прибывшие в хозяйство с различных промышленных предприятий района. Почти всех их уже знают в «Большевике» по уборочным кампаниям прошлых лет. И в этом году их снова пригласили в хозяйство. Высокий класс работы показали прошлым летом мастер Цимлянской придильной ткацкой фабрики коммунист Д. И. Семенов, судосборщик Цимлянского ремонтно-механического завода Н. Н. Илюшкин. В этом году они прибыли в колхоз одними из первых.

Всего на уборке в колхозе будут работать 20 механизаторов с ткацкой фабрики, ремонтно-механического завода, который шефствует над «Большевиком», с Цимлянской ГЭС и других организаций.

Первыми в хозяйстве поставили свои комбайны

на линейку готовности П. Агапцев и И. Текуче. Из третьей тракторно-полеводческой бригады В. Капканов и В. Николаев из бригады № 2.

Для сокращения потерь зерна помимо ремонта стывков подборщика и комбайна, люков шнеков и других узлов.

В колхозе полностью подготовлены все десять зернопогрузчиков. Проверен, отлажен и готов к работе зерноочистительный агрегат «ЗАВ-40». Для работы на нем опытными кадрами укомплектованы две смены. С таким расчетом, чтобы агрегат ежедневно перерабатывал не менее 600 тонн зерна.

Заканчивается подготовка центрального тока. Здесь ведется реконструкция. По завершении работ ток сможет принять до 25 тысяч тонн зерна, вдвое больше прошлогоднего. Крытые тока в третьей и четвертой бригадах готовы к приему зерна. Последнюю проверку и прикатку их намечено провести за неделю до начала уборки.

Темы в подготовке к жатве взяты неплохой. Однако успокаиваться не стоит, тем более, что еще не начата подготовка транспорта, а его надо подготовить тщательно, чтобы избежать потерь. Ждут своей очереди зерносклады, которые также нужно подготовить заблаговременно. Только дружная и напряженная работа позволит выполнить намеченное и вовремя подготовиться к встрече урожая этого года.

Рейдовая бригада «Ленинца»:

П. ЖИРОВ — бригадир тракторно-полеводческой бригады № 4, В. РЕДИЧКИН — главный инженер сельхозуправления, Л. ШАМАРДИНА — наш корр.

ДВА ИЗ ШЕСТИ

На первом отделении мясосовхоза «Цимлянский» медлят с подготовкой уборочной техники.

На отделении ячмень и озимая пшеница занимают более 2000 гектаров, а зерноуборочных комбайнов здесь имеется шесть. Каждой машиной необходимо убрать зерновые колосовые культуры более чем с 300 гектаров. Нагрузка немалая. При таком положении зерновые колосовые культуры могут быть убраны своевременно и без потерь лишь в том случае, если машины проработают уборочный сезон без поломок.

Однако, что именно так и будет, уверенности нет. Пока отремонтировано только два комбайна из

шести. К ремонту остальных только приступили. Эту работу выполняют восемь механизаторов.

Когда же комбайны будут поставлены на линейку готовности, и как они будут отремонтированы, ни управляющий отделением А. А. Магаров, ни механик Цимлянского отделения «Сельхозтехники» Ю. А. Войтенко ответить не могут. До сих пор комбайны не разобраны.

Поставлять детали, ремонтировать узлы по договору обязаны ремонтники «Сельхозтехники». Но они на отделении — редкие гости.

— Что мы можем сделать, — оправдывается механик. — Очень медленно идет разборка машин, и

мы не знаем, какие детали и узлы надо восстанавливать.

Отчасти Ю. А. Войтенко прав, но прав и комбайнер В. Р. Левшин, который говорит:

— Четыре дня прошло с тех пор, как я разобрал вариатор, а в мастерские детали до сих пор не везут.

Не укомплектованы зерноуборочные машины аккумуляторами, цепями и т. п.

Если в соседнем колхозе «40 лет Октября» все работы на току полностью механизированы, то на отделении совхоза, кроме погрузчика «ЗПС-60» никаких средств механизации нет.

В. СТЕПНОЙ



«Рано бить в колокола»

Так назывался материал рейдовой бригады, который был опубликован в «Ленинце» от 25 апреля. В нем говорилось о медленных темпах строительства рыбохолодильника. Отмечалось, что для пользы дела строителям необходимо в самые сроки освоить отпущенные средства, что даст возможность заказчику произвести дополнительное финансирование строительных работ.

Как сообщил редакция секретарь парткома стройорганизаций «Главсевнастройка» т. Са-

вощенко, критика в адрес строителей признана правильной. Для работы на объекте направлены дополнительные строительные бригады. При годовом плане 190 тысяч рублей за четыре месяца освоено 84 тысячи рублей. Только силами генподрядчика за это время выполнено различных работ на 37 тысяч рублей.

Еще успешнее ведется работа во втором квартале. Только в апреле освоено 43 тысячи рублей, что почти на шесть процентов больше квартального задания.



На май намечен объем работ в 20 тысяч рублей, который выполнен досрочно. Помимо генподрядчика в работе на объекте принимают участие коллективы участковых механизаций строительства, стройтермозолжани, стальной конструкции, УНР-101 и других субподрядчиков.

От скуки... на все руки

Весной и летом в наш район прибывают на отдых люди с разных концов страны. Особой известностью пользуется туристическая база «Чайка», через которую наряду с местными, проходят и республиканские маршруты.

Оживленно на ней сейчас. Но отдых туристов нередко омрачается «мелочами», на устранение которых работникам базы.

не хватило долгой зимы

«Мы были первыми отдыхающими на турбазе «Чайка». Поэтому наиболее остро ощутили на себе действие всех упущений в подготовке к сезону. Во-первых, нас никто не встретил на пристани, и мы добрались к месту назначения лишь к 22 часам. Благо сторож был на месте. Во-вторых, нас не стали принимать, мотивируя тем, что положенный день еще не наступил. Так мы и просидели до 24 часов. Затем начали оформлять прием, и только к часу мы, наконец, добрались до своих коек. А на другой день оказалось, что душевая не работает, радиоточки в корпусах молчат, лодочная станция не готова, музыки никакой...»

Это только часть большого письма отдыхающего на турбазе «Чайка» П. К. Дедовича. Со времени получения редакцией этого письма прошло две недели. Может, что изменилось? Мы попросили нашего рабкора К. Д. Терехина побывать на турбазе, проверить письмо П. К. Дедовича. Тов. Терехин сообщил, что

факты подтвердились

Всего здесь сейчас около 300 туристов. Как им отдыхается? На этот вопрос директор базы К. Б. Семкин отвечает:

— Делаем все возможное, чтобы прибывшие к нам люди чувствовали себя отлично.

— Настроение неважное, — говорит староста

второй группы В. М. Галкина. — Приехали мы, а тут еще не все подготовлено, даже матрацев и одеял не хватает. Радио молчит, кино не демонстрируют, гармониста нет. А на танцплощадке из динамика такие звуки вырываются, что сразу не разобрать, какой это танец.

Поняв, что надеяться не на кого, туристы сами изобретают себе развлечения. И не на последнем месте, конечно, домино. Но стоило ли из-за «козла» сходить за тридевять земель? Именно такого мнения 77-летний отдыхающий В. М. Труфанов.

— Каждый год я бываю на туристических базах. В Цимлянске первый раз. По сравнению с другими здесь, конечно, много упущений. И главное — нет массовика-затейника. Приходится отдыхать самим от скуки на все руки...

С кем бы из туристов приходилось беседовать, каждый высказывал немало горьких упреков в адрес руководителей базы за те или иные упущения в обслуживании, о которых и сообщал в своем письме отдыхающий Дедович, давший руководителям базы хороший совет

не тратить время попусту

Итак, две недели без перемен. А они могли быть. Ведь совсем нетрудно позаботиться о том, чтобы работали радиоточки. Или чтобы динамик не хрипел на танцплощадке. И чтобы отдыхающие не металась в поисках матраца или одеяла...

Первенство СССР по шахматам

В Цимлянске собрались сильнейшие

Цимлянск встретил сильнейших сельских шахматистов страны цветами, теплом улыбок.

Чемпионка страны среди сельских шахматистов кандидат в мастера Мария Картанайте (Литва) подняла флаг соревнования.

Главный арбитр турнира, судья Всесоюзной категории, заслуженный тренер РСФСР, мастер спорта Александр Константинов (г. Волгоград) объявляет регламент предстоящего состязания. Судьи включают часы...

Итак, борьба началась. Экс-чемпионка РСФСР мастер спорта Людмила Любарская (Ростовская область), использовав почти все свое время на обдумывание ходов, предложила ничью Надежде Шевцовой (Узбекистан). Ничья принята. Мария Картанайте победила Алевтину Солодникову (Рязанская область).

С большим подъемом играла в первом туре Ирма Верцман (Московская область). Излишней жертвой качества она победила Елену Радутную (Украина). Чемпионка российского «Урожая» Александра Салькина (Куйбышевская область) отложила партию с самой юной участницей первенства 18-летней Татьяной Фоминой (Эстония) с большими шансами на победу.

Во втором туре ничью закончили партия Л. Любарская — И. Верцман, А. Солодникова — Е. Радутная, С. Гайле (Латвия) — Т. Квятко. И. Благонядная и Н. Шевцова победили соответственно А. Салькину и Я. Будрайтене (Литва).

Г. КУЗНЕЦОВ, зам. главного судьи.

Редактор В. АКСЕНОВ.



Вторник, 30 мая.

10.15 — Цветное телевидение «Освобождение». Художественный фильм. 1-я серия. «Огненная дуга». 11.45 — Цветное телевидение. «То было раннее весною». Концерт. 12.20 — «На экране — фильмы телевизионных студий страны». 13.20 — Новости. 16.35 — Программа передачи. 16.40 — «Стою, людей соединяю...». О балкарском поэте Максиме Геттуеве. 17.10 — Для детей. Мультфильмы. 17.30 — «Проблема дня». «Антенна, цвет, изображение». 18.00 — Новости. 18.10 — «СССР — 50». «Советский народ — новая историческая общность людей». 18.25 — День Дона. 19.30 — Цветное телевидение. «Русский романс». Романсы Арсенского. 20.00 — «Писатель и время». «Тихий Дон» сражается. 20.40 — Маленький концерт. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — О. Лаврова, А. Лавров. «Следствие ведут знатоки». Премьера телевизионного спектакля «Динозавр». Часть вторая. 22.20 — «Танцевальный зал».

Среда, 31 мая. 9.45 — Для школьников. Кинопрограмма. 10.15 — Цветное телевидение. «Освобождение». Художественный фильм. 2-я серия. «Прорыв». 11.45 — «Двадцатая весна Волго-Дона». Телеочерк. 12.15 — «Путешествие по нашей фильмотеке». По страницам оперы А. Верди «Князь Игорь». 12.45 — «На экране — фильмы телевизионных студий страны». 13.20 — Новости. 16.05 — Программа передачи. 16.10 — «Молодежный экран». «Я б в рабочие пошел». 16.45 — «Человек и земля». 17.10 — Для детей.

«Братья-лебеди». Кукольный спектакль. 18.00 — Новости. 18.20 — День Дона. 18.40 — «Товарищ песня». Концерт по заказам зрителей. 19.10 — «На полях страны». Художественный фильм. 1-я серия. «Время». Информационная программа. 21.30 — «Практический разговор с аудиторией». «Воспоминания о Большом зале». 22.50 — Спортивный дневник.

Четверг, 1 июня. 9.30 — Программа передачи. 9.35 — Новости. 9.45 — Для детей. «Первая дорога». Короткометражный художественный фильм. 10.10 — «Все остается людям». Художественный фильм. 11.50 — «Любителям литературы». «Наш земляк Александр Серафимович». Передача вторая. «Железнодорожник». 12.50 — Новости. 16.10 — Программа передачи. 16.15 — «Пою о Родине моей». Музыкальный телефильм. 17.00 — «Молодежный экран». Репортаж с выставки технического творчества. 17.20 — Для детей. Мультфильм. 17.30 — «В мире прекрасного». Художник Александров-Санаиниц. 18.00 — Новости. 18.10 — «Пятница, год второй». «На пусковых стройках Дона». 18.45 — День Дона. 19.00 — «По вашим письмам». На вопросы читателей отвечает политический обозреватель газеты «Правда» Юрий Жуков. 19.25 — «Петр Первый». Художественный фильм. 2-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Дорогой отцов». Хроникально-документальный фильм. 22.30 — Концерт артистов Ростовского театра музыкальной комедии.

Пятница, 2 июня. 9.30 — Программа передачи. 9.35 — Для школьников. Литературный театр «Строфы Пушкина». Читает В. Ларионов. 10.00 — «Сотрудник ЧК». Художественный фильм. 11.40 — Для школьников. «Орлята». Телефильм. 16.30 — Программа передачи. 18.35 — Для школьников. «Олимпийские победы». 17.05 — Для детей. Киноклуб «Мультки». 17.35 — «Проблема дня». «Июнь предвещает жатву». 18.00 — Новости. 18.10 — «Зарубежные гости Москвы». 18.30 — Концерт участников художественной самодеятельности. Передача из Волгограда. 19.15 — День Дона. 19.50 — «Впервые на телеэкране». Художественный фильм «Как стать мужчиной». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Музыка для всех нас». На концерте народной артистки РСФСР лауреата Ленинской премии З. Духановой. 22.45 — Спортивные новости.

Суббота, 3 июня. 9.00 — Программа передачи. 9.05 — Цветное телевидение. «Гимнастика для всех». 9.35 — Новости. 9.45 — «Поет заступница артистка РСФСР Ольга Воронец». 10.30 — Для детей. Кинопрограмма. 11.00 — Концерт заслуженного самодеятельного народного ансамбля танца УССР «Полесьяна». 11.30 — Встреча юнкоров телевидения «Орленок» со знаменитым механизатором дважды Героем Социалистического Труда депутатом Верховного Совета СССР А. В. Гиталовым. 12.00 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 12.30 — Цветное телевидение. Для детей. Программа мультипликационных и х/фильмов: «Мальчик и обаяние». «Мой брат — старушенец». 13.00 — В эфире — «Молодость». «Город мастеров». 14.00 — «Подвиг». Телеальманах. 14.30 — «Старожил». Художественный фильм. 16.00 — «Международная панорама». 16.30 — «Огни цирка». Телевизионное обозрение. 17.15 —

«По вашим письмам». 17.30 — «Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники». 18.00 — Новости. 18.10 — Цветное телевидение. Премьера телевизионного документального фильма «О Петровворце» (Ленинград). 18.30 — Музыкальные встречи. «Песни Я. Френкеля». 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Москва). 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Премьера телевизионного художественного фильма «Восемь три недели». 1-я серия. 22.35 — Цветное телевидение. «Вечерние мелодии». Воскресенье, 4 июня. 9.00 — Программа передачи. 9.05 — «На зорьку становись». 9.30 — Для школьников. «Восемь три недели». 10.00 — Цветное телевидение. «Музыкальный кросс». 10.30 — «В мире изобретений». 11.00 — Для детей. Концерт хореографического ансамбля Дома культуры имени Зуева. 11.30 — Цветное телевидение. Для детей. «Бег, ручеек». Мультфильм. 12.00 — «Узоры». Тележурнал. Передача из Кишинева. 12.30 — Новости. 12.35 — «Сельский час». 13.30 — «Войди в мой дом». Художественный фильм. 14.50 — Для воинов Советской Армии и Флота. 15.20 — Цветное телевидение. «Ваше мнение». Музыкальная программа по письмам зрителей. 16.15 — «Телевизионный народный университет». «Наука Страны Советов». «Вклад ученых Литвионской ССР». 17.00 — Цветное телевидение. «Клуб кинопутешественников». 18.00 — Новости. 18.30 — «КВН-72». Полуфинал. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Цветное телевидение. Премьера телевизионного художественного фильма «Восемь три недели». 2-я серия. 22.35 — Концерт.

ВОЛГОДОНСКОМ ТЭЦ требуются на постоянную работу: машинисты котлов, зольщики - обдувщики, машинисты багерных насосов, машинисты бойлерных установок, мотористы мазутонасосов, уборщицы производственных помещений, трактористы - бульдозеристы.

Всем работникам ТЭЦ предоставляются льготы в приобретении бытового угля. Они обеспечиваются спецмолоком, а при успешном выполнении заданий им выплачивается премия до 30 процентов к окладу.

За справками обращаться к инспектору по кадрам ТЭЦ, телефоны по городу. АТС: 1-32, 1-26, 62-36, или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45. Администрация ТЭЦ.

В ПОРТ ВОЛГОДОНСК требуются: портовые рабочие (мужчины и женщины), рулевые - мотористы, электрики 4-5 разрядов. В порту имеется общежитие для одиночек и рабочая столовая. В почную смену рабочие обеспечиваются бесплатным питанием.

Обращаться: гор. Волгодонск, речной порт, отдел кадров. Администрация.



ВОЛГОДОНСКОМУ ХИМИЧЕСКОМУ КОМБИНАТУ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ требуются на постоянную работу: слесари по ремонту технологического оборудования, аппаратчики, электрослесари, грузчики, рулевые-мотористы на теплоход типа «Ракета», трактористы, электросварщики. Администрация.

ЦИМЛЯНСКОМ ГЭС для размещения студентов на май, июнь, июль требуется жилищлощадь. Обращаться: Цимлянская ГЭС, ЖКО, тел. 4-69. Администрация.

ВОЛГОДОНСКОМУ ХЛЕБОПРЕМНОМУ ПУНКТУ требуются на постоянную работу: транспорттерщики, слесари 3-5 разрядов, аспирационники, электромонтеры, разнорабочие. Оплата труда сдельно-премиальная. Обращаться в отдел кадров. Администрация.

ВОЛГОДОНСКОМУ ГОРЬБИКОМБИНАТУ срочно требуется закрыщик легкого жемского платья. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Садовая, 7. Отдел кадров. Администрация.

ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЕ № 92 для строительства сельскохозяйственных объектов на селе и в г. Цимлянске требуются: каменщики, плотники, штукатуры, монтажники, сварщики. Оплата труда сдельная и аккордно-премиальная. Выплачивается 30 процентов надбавки за передвижной характер работ. Рабочим выдается спецодежда и топливо. Одноким предоставляется общежитие. Квалифицированные рабочие обеспечиваются квартирами в г. Цимлянске в течение подполтора лет. Обращаться: гор. Волгодонск, ул. Химиков, ПМК-92, или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, ул. Ленина, 45. Администрация.

ВОЛГОДОНСКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ требуются на постоянную работу: шоферы 1, 2 и 3 классов, автослесари. Обращаться в отдел кадров предприятия г. Волгодонск, пос. Шлюзы. Администрация.

Производственное управление водопроводноканализационного хозяйства ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ, что полив газонов, предусадебных участков частного сектора разрешается с 22 часов до 5 часов. При нарушении графика домовладельцем, подача воды на участок будет прекращена. Плату за пользование водой следует вносить ежемесячно. Администрация.

ВОЛГОДОНСКОМ ГОРТОРГ производит набор учащихся-выпускников школ для направления на учебу в Шахтинское профессиональное торгово-кулинарное училище для обучения профессии продавца. Обращаться в отдел кадров Волгодонского горторга, г. Волгодонск, пер. Чехова, 2. Администрация.

Коллектив Дубенцовской средней школы выражает глубокое сожаление заведующей школы Дудниченко Валентине Ивановне и ее семье по поводу смерти матери.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич